Fiche 1 corrigé

Exercice 1

Soit la propriété P(n): kak! = (n + 1)!—1.
=0

0
a) P(0)est vraie car 2kxk!=0x0!=0 = (0+1)!—1
=0

b) supposons P(n) vraie .

n+l

kak'—kakH n+1) (n+1) =(n+1)' 1+(n+1) (n+1)'—(n+1) (n+1+1) -1

n+l

soit 2kxk!=(n+2)!— 1.

on a montré que P(n) vraie = P(n+l) vraie
conclusion : on a montré par récurrence que Vn € N, Y y_okxk! = (n+ 1) -1

Exercice 2
3 _ n%(n+1)?

Soit la propriété P(n):X;-1 k "

a) P(1)estvraiecar Yi_ k3 =13 =1et 14&:1

b) supposons P(n) vraie .

n+1

(n+ 1)%(n + 2)?

4

on a montré que P(n) vraie = P(n+l) vraie

. , , n?(n+1)>2
conclusion : on a montré par récurrence que Vn € N*, Y, k3 = ————
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Zk3—2k3+(n+1)3 2(n+ )2+(n+1)3=(n+1)2n2+4(n+1)=

4



Exercice 3

n 2 2n 2
_ 2k _ 2x4x..xn _ (2 xn!) soit | 4 =2 (n')
];[2k+1 3x5x...x(2n+l) 3x5x...x(2n+1)><2x4x...xn ! (2n+1)'
n n 7 n— n-1
2o (e B e R P Yl Ve
= k! =\ k! k! k- 1 k! k Ak —k M~k n!

soit|B, =1—-—

n-1 Cr/lc n-1 Ck+1 Ck n-1 C::l
C, = H(l"' 1 ) = H 1 ]:D[lel or

(n+1)!
crl  (k+1)i(n=k)! +(n 1)!(n—k—1)!=n+1doncc =Hn+l=(n+l)n
cH! n! nl(n-k)! n-k "o Ydn-k n!
(k+1){(n-k-1)!
Exercice 4
a) f(x)=(1+x) = inxk
=0
b) On prend x = ldoncf 1+1 ZCl‘lk /ECk et|S, =2Cf=2"
On prend x = -1 donc f = 1 1 Z—C" k et(S, =§(-1)"c§ 0

" 2k 0 2 4
5&=Z(;=g+g+g+
0<2k=n

S, =Cl+CL+C}+C +C}+C +

S, =C'-C'+C>-C +C!-C +

soit S, + S, =28, =2" et|S, =2""
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c) f étant une fonction polyndme, f est dérivable sur R. En dérivant les deux membres on

obtient: f'(x)= n(1+x)"_1 = 2k€ka"l

onprend x=1 donc f'(1)=n(1+1)" Zkalk et |S = ZkC,’f =n2""
=0

d) f'est dérivable sur R et f"( )=(n 1 1+x 2(—1{ 1 kCl X'
Onprend x=1 donc f"(1)=(n-1)n(1+1)" N z(-k 1) kCH?

D’ou (n-1)n2"" = Zkzc,’; - ch,f =S, S,
=0 =0

Donc S, = n(n—1)2”‘2 +n2"" = p2"? (n—1+2) = n(n+1)2”'2 et

S, = iszf =n(n+1)2""
=0
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